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Opgave 1. Kapitaalproductiviteit 2

Onderstaande tabel geeft de ontwikkeling van de bijdrage van de productiefactoren
arbeid en kapitaal aan de toegevoegde waarde van Nederland (gegevens CBS).

toegevoegde waarde arbeid uren kapitaal
% volumemutaties procentpunt procentpunt procentpunt
2010 1,6 -0,2 -0,7 0,5
2011 2,3 1,5 1 -0,2
2012 -1,1 0,1 -0,6 0,3
2013 -0,2 -0,1 -0,7 0,5
2014 1,5 0,8 0,6 -0,5
2015 2,3 0,7 0,6 -0,3
2016 2,4 1,5 1,6 0,3

In de kolom zijn alleen de productiefactoren arbeid en kapitaal opgenomen. De
kolom “uren” is onderdeel van de kolom “arbeid”.

1. Is de arbeidsproductiviteit in 2010 gestegen of gedaald? Leg uit waarom.

2. Leg uit dat de arbeidsproductiviteit per jaar wel kan stijgen door mutaties in
de kolom uren, maar de arbeidsproductiviteit per uur niet.

3. Leg uit dat een stijging van de kapitaalproductiviteit kan leiden tot een
hogere arbeidsproductiviteit.

4. Verklaar de daling van de toegevoegde waarde in 2012.

Pagina 1 van 1



